

ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ



Исполнилось 75 лет со дня рождения и 53 года научной, научно-организационной и общественной деятельности академика НАН КР, доктора технических наук, профессора, заслуженного деятеля науки Кыргызской Республики (1993), лауреата Государственной премии Кыргызской Республики в области науки и техники (2002) **Валерия Петровича Живоглядова**.

В.П. Живоглядов родился 25 августа 1938 г. в с. Калининское (Кара-Балты) Кыргызской ССР. Окончил школу с медалью. Выпускник Фрунзенского политехнического института, который окончил с отличием в 1960 г. и в котором затем 2 года проработал ассистентом. Досрочно закончил аспирантуру и в возрасте 26 лет защитил кандидатскую, а затем в возрасте 35 лет докторскую диссертации в АН СССР. Профессор с 1977 года.

Специалист в области технической кибернетики и информатики. Член-корреспондент с 1977 г., академик НАН Кыргызстана с 1984 г. Работал в должности научного сотрудника, заведующего лабораторией, отделом, заместителя директора Института автоматизации, главного ученого секретаря Президиума Академии наук Кыргызстана, профессора, декана.

Научная деятельность В.П. Живоглядова связана с развитием и применением методов системного анализа и теории адаптивного управления; информационных технологий и компьютерных систем; менеджмента знаний и электронного образования. Нужно отметить пионерский характер ряда разработок. Книга В.П. Живоглядова “Автоматические системы с накоплением информации”, изданная Академией наук в 1965 г., была первой в республике монографией по алгоритмизации задач обработки информации в системах управления. Первая в Кыргызстане АСУ ТП на базе управляющей вычислительной машины была внедрена на Кантском цементно-шиферном комбинате.

Международное признание получили его работы в области активно-адаптивного управления, теории систем дуального управления, идентификации и непараметрической адаптации в стохастических системах управления.

Исследования последних лет выполняются на стыке направлений: менеджмент знаний, информационные системы, теория дуального управления, электронное образование и свободное и открытое программное обеспечение (СОПО). На основе предложенной векторной модели зрелости электронного образования развита методология интеграции методов менеджмента знаний и электронного обучения, создана инструментальная система автоматизированного синтеза авторских мультимедийных электронных учебных курсов. Результаты исследований используются в КРСУ для решения практических задач электронного менеджмента знаний и создания виртуального научно-образовательного пространства.

В 2009 г. В.П. Живоглядовым при поддержке ПРООН-Кыргызстан в Бишкеке и во всех областных администрациях КР (Талас, Каракол, Нарын, Баткен, Джалал-Абад, Ош) была проведена презентация комплекса разработанных мультимедийных электронных курсов по электронному управлению, предназначенных для тренинга сотрудников государственного и местного самоуправления.

В.П. Живоглядов – автор и соавтор 10 книг и более 280 научных публикаций, в том числе в материалах авторитетных международных конференций и конгрессов; им подготовлены 22 кандидата и 3 доктора наук, большое число инженеров, бакалавров и магистров.

В.П. Живоглядов – организатор кафедры АСУ Фрунзенского политехнического института (1976–1997); организатор и первый декан (1993–1997) Высшей школы новых информационных технологий Международного университета Кыргызстана; организатор и первый декан (1997–2003) Факультета компьютерных

технологий и Интернета (КАФ-Интернет) Института интеграции международных образовательных программ Кыргызского Национального университета; зав. кафедрой компьютерной инженерии (2004–2006) Кыргызско-Турецкого университета “Манас”. Он является консультантом и руководителем ряда международных проектов в сфере ИКТ, а с 2006 г. – директором Центра электронного менеджмента знаний Кыргызско-Российского Славянского университета, советник ректора КРСУ.

В.П. Живоглядов – заслуженный деятель науки Кыргызской Республики (1993); Лауреат Государственной премии Кыргызской Республики в области науки и техники (2002); член Президиума Национальной аттестационной комиссии при правительстве КР (2008–2010); председатель экспертного совета ВАК КР; член Бюро Отделения ФТМГГН НАН КР (2008–2013); член Комитета по государственным премиям Кыргызской Республики в области науки и техники (2008–2010), с 2001 г. член Совета по информатизации при Правительстве КР; член редколлегии журналов “Вестник КРСУ”, “Академический вестник”.

Соавтор проектов Закона Кыргызской Республики “Об информатизации” (1999) и Национальной стратегии “Информационные и коммуникационные технологии для развития Кыргызской Республики” (2002);

Почетный гражданин городов Jackson и Clinton, шт. Mississippi, США (1991); Почетный профессор Кыргызского государственного технического университета (2004). Награжден орденом Кыргызской Республики “Данакер” (2003), медалью Кыргызской Республики “Данк” (1999), медалями СССР (1970, 1988).

Ректорат КРСУ